

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LV

17.185

25 ejemplares 75 cts.

Suscripciones (pago adelantado en la Administración)
Almería, un mes. 1 50 pesetas
Provincia, un trimestre 5 "
Extranjero 10 "

ALMERIA
Lunes 10 de Agosto de 1914

Condiciones de publicación

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en segunda y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts



Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes à Vapeur

Servicios, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY, Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo s. i. hilos p. a. Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

Algerie Valdivia Plata

saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1914, para Rio de Janeiro Santos y Buenos Aires. Con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Almería el día 22 de Agosto de 1914, para Buenos Aires, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de 1.ª y 2.ª de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los modernos vapores: tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española.

A los nuevos y magníficos vapores Salta y Valdivia, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que los supere. Son de 11.000 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a los pasajeros.

Para más informes sus consignatarios Hijo de Ricardo Jiménez S. en C. Bulevar del Príncipe 73 y 75 Almería

La Hacienda municipal.

Opinión de D. Francisco Rovira.

Mi vieja y simpática paisana LA CRÓNICA MERIDIONAL, me honra con su deseo, que gustoso satisfago, de que exprese en sus columnas baluarte firmísimo desde donde tantas batallas se han librado por Almería, mi opinión modestísima respecto al estado de nuestra Hacienda municipal, sus causas y sus remedios. Yo he de emitir con toda sinceridad, empezando por reconocer públicamente mi falta de competencia respecto a problemas económicos. No voy a decir nada nuevo; repetiré mucho de lo que han manifestado en este periódico personas más autorizadas. Se hace necesaria la coincidencia de pareceres, porque la verdad es una y la realidad se impone con su fuerza avasalladora.

Conocida es la holgada situación de nuestra Hacienda municipal antes de que empezara a regir entre nosotros la ley de sustitución de los consumos. Se pagaban al día todas las atenciones del Ayuntamiento, gozaba éste de merecido crédito y se realizaban mejoras de importancia, ganando con ellas el ornato, la higiene y la cultura. De esto son pruebas elocuentes gran número de calles pavimentadas, la reforma del Paseo del Príncipe, mediante la que se ha convertido en una espléndida vía, como no hay otra en la mayor parte de las ciudades de España; el parque de desinfección y la Estación Sismológica. Y desde que a la citada ley ha habido que someterse, desde que los consumos se quitaron, se adeudan varias mensualidades a los empleados (hay que ver la miseria en que están los jornaleros dependientes del Municipio), no se pueden hacer reformas y eso que algunas tienen el carácter de indispensables; falta dinero para las obligaciones más precisas, las subsistencias no se han abaratado; la clase pobre no se ha sentido beneficiada, a la clase media se le hace cada vez más difícil la vida, y al tratar de exigir los nuevos impuestos creados por la ley, se produce un malestar general, prueba indudable, eocuente, de la torpeza de la reforma. Con decir esto se ha hecho su apología. Arruinado el Municipio, descontentos los administrados, pero ¿qué importa? Lo quiso el «triste», y lo democrático era complacerlo a toda prisa, del modo que fuese, y el que venga detrás que se fassidie.

Cierto que había odiosidad contra los consumos, como la hay contra el recaudador de contribuciones, como nos resulta antipático y hasta de mal talante el que llame a nuestra puerta con un recibo, exigiéndonos el pago de una cantidad, como por el contrario nos parece excelente persona todo aquel que vemos entrar por nues-

tra casa a llevarnos dinero. Y no es que yo considere ni mucho menos impudico ideal el de consumos; reconozco que la forma de su exacción tiene algo de vejatoria, es molesta; pero tanto o más odiosos que los consumos son los impuestos sustitutivos de éstos, apoyados algunos de los sobre base de tributación poco equitativa.

Con el gravamen sobre las carnes que se ha mantenido, subsisten los fieltos, aunque se les llame como se quiera o como convengan, subsisten con todas sus molestias; y con el inquilinato y el reparto vecinal se aumentan despiadadamente las gabelas que sufrimos, empeorándose la situación del vecindario, comparativamente a antes del primero de Enero de 1912 y viéndose a pesar de ello vacías las antes repletas arcas municipales.

Y téngase en cuenta que en Almería no se han sentido de verdad los efectos de los sustitutivos. La ley de 12 de Junio de 1911 solo se aplicó en toda su extensión en el ejercicio de 1912, pero hubo benignidad, excesiva tolerancia para el cobro de los nuevos tributos. Si aquí se trataran de sacar en limpio del inquilinato 12.500 pesetas, y se cobrara con rigor a todos un reparto vecinal algo subido para que pudiera producir gran parte de los fondos que tanto se necesitan, se oírían los gritos en el cielo, como vulgarmente se dice, las protestas serían continuas, y tiernísimo el recuerdo de los consumos.

Claro es que lo mejor sería no tener que pagar nada, vivir en una especie de laja; pero como donde hay que vivir es en la realidad, no hay otro remedio que soportar las cargas vecinales y contribuir al Municipio en la forma que resulte menos sensible y que asegure para este la obtención de aquellos recursos de que debe disponer para llenar cumplidamente los fines que le están encomendados.

El Ayuntamiento necesita dinero y ha de obtenerlo dentro del término municipal donde se extiende su acción.

Nuestro Municipio no es rico, no tiene pingües rentas de bienes propios; en cambio tiene ineludibles obligaciones a que atender.

Se observa resistencia para darle el dinero que exige en el ejercicio de su facultad y en cambio se le pide mucho; se censura porque no hace lo que se quiere y observar arbitrios sobre la casi totalidad de las especies gravadas antes con consumos y sobre otras que en muchas partes hoy se hallan gravadas con arbitrios, que aquí lo estuvieron antes y aun algunas lo están ahora y sobre productos que toleran muy bien un impuesto reducido y que por su

miento se le imponen la mayor parte de sus gastos unos por la ley cuyas prescripciones son siempre de ineludible cumplimiento, otros por disposiciones superiores que tienen la fuerza de la ley misma, otros por la cantidad del contrato, otros por exigencias de la realidad.

El Ayuntamiento de Almería tiene que pagar anualmente a la Diputación provincial por contingente más de treinta mil duros, y cerca de veinte y siete mil por el alumbrado de la capital según contrato con garantía de prenda.

Son dos renglones de importancia y que no se pueden borrar ni hacer en ellos paréntesis. Si el contingente no se paga, se llegaría al embargo de los ingresos municipales; si el alumbrado no se satisface, la empresa que lo suministra se incautaría de la renta dada en prenda. No hay más que pagar esas y otras muchas cosas que, según las disposiciones que nos rigen, tienen carácter preferente y su pago ha de ser inmediato.

Hay, sin más remedio, que recaudar; pero de modo que la recaudación sea eficaz, que se asegure, que no haya lugar a mora.

El procedimiento empleado para cobrar los consumos es mo esto, pero el único para cobrar de verdad. Si los consumos se hubieran recaudado aquí por administración y con recibos a domicilio, hubieran sido poco menos que ilusorios sus productos; no hubieran llegado cada año ni a la décima parte de la cifra que alcanzan.

Es necesario que el Municipio recaude, que tenga medios para saldar sus obligaciones, para levantar su crédito, que es el de la ciudad; para realizar aquellas mejoras que tanta falta hacen y cuyos beneficios han de palpar los habitantes de Almería. De tales mejoras citaré sólo algunas que considero importantísimas, como son asegurar el abastecimiento de aguas, construir un Matadero a la moderna, pavimentar calles, levantar casas escuelas capaces e higiénicas en cada distrito, en el sitio adonde afluya más población pobre; realizar ciertas expropiaciones para que las calles no resulten en algunos trozos callejones angostos, convertidos en verdaderos de inmundicias, y montar un buen servicio de incendios.

MEDIOS

Restablecer el impuesto de consumos aunque con algunas modificaciones para que resulte menos oneroso. Mientras tanto y no debiendo dejar que el próximo presupuesto sea un nuevo desastre para el Municipio hay que recurrir adonde sea preciso y establecer arbitrios sobre la casi totalidad de las especies gravadas antes con consumos y sobre otras que en muchas partes hoy se hallan gravadas con arbitrios, que aquí lo estuvieron antes y aun algunas lo están ahora y sobre productos que toleran muy bien un impuesto reducido y que por su

mucha aplicación pueden proporcionar un ingreso estimable.

Veamos el ejemplo que nos da la culta y populosa Sevilla.

Hay que hacer completa excepción de ciertas especies y aunque se pierda alguna suma de importancia a mí me parecería bien que se exceptuara el aceite producto que suele estar encarecido y que entra en todas las comidas de a clase pobre, incluso en el popular pimentón almeriense.

Deben tributar más los artículos considerados de lujo, los que se usan de menor aplicación para los menestrales, y los vinos, aguardientes y licores con lo que de rechazo se combate la plaga del alcoholismo tan repugnante como desastrosa.

Y el inquilinato y el reparto vecinal que vayan al foso.

SUCESO.

Joven que se suicida

Ayer mañana puso fin a su vida, un joven de 20 años de edad, llamado Cristóbal Rodríguez López, hijo del que fué comerciante de esta plaza del mismo nombre y apellido, habitante en la calle de Zaragoza número 11.

Según pudimos averiguar, el suicida fué dependiente del establecimiento denominado «El Águila», de donde salió a su instancia hace un mes, para dedicarse a estudiar la carrera de Maestro Superior.

Hace varios días que la familia advirtió en el citado joven, ciertas demostraciones algo anormales, pero nunca pensó que llegara a realizar lo que ayer mañana llevó a cabo.

Serían las ocho de la mañana, el Cristóbal Rodríguez, (se supone que en un aque de locura, pues no había motivo alguno), se levantó de la cama en que parecía dormía y haciendo uso de una navaja de afeitar se dió un corte en el cuello, quedando casi con vida. Un hermano del suicida, que dormía en la misma habitación, despertó a los quejidos que daba el interfecto, encontrándose a éste en el estado que pueden suponerse los lectores.

Enseguida dió cuenta a la familia, formándose entre ésta la alarma que es consiguiente, llamándose a los médicos señores Cordero Soroa y forense señor García, los cuales procedieron a aplicarle los auxilios que correspondían al caso, pero todo fué inútil, porque el desdichado Cristóbal Rodríguez, falleció a los pocos momentos.

Avisado el Juzgado de instrucción éste se presentó en la casa donde se hallaba el suicida, procediendo a instruir las diligencias y al levantamiento del cadáver.



NOTAS TAURINAS

Conforme se acerca la fecha de las dos corridas de toros organizadas en nuestra capital, con motivo de las fiestas de este mes, aumenta el entusiasmo entre los aficionados.

Y esto es natural, porque el cartel no puede tener más atractivo. El paisano Relampaguito, el «fenómeno» Belmonte, el simpático y valiente Josecito y el popular Francisco Posadas.

¡Nada! Cualquier cosa de cartel.

A demás habrá otro atractivo; es la presencia del ex matador de toros don Luis Mazzantini, que vendrá a nuestra capital con el exclusivo objeto de presenciarse ambas corridas.

El valiente novillero nuestro paisano Francisco Ferrer (Pastoret) toreará el día 16 del actual en

CARBURO DE CALCIO

No comprar sin pedir precios a

Emilio Ferrera.

Calle de Pescadores

esquina a Martínez Campos

ALMERIA



Viajes rápidos al Brasil y a la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA

SOFIA HOHENBERG

saldrá del puerto de Almería el día 12 de Agosto de 1914, para BUENOS AIRES, con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

COMIDA A LA ESPAÑOLA

Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Para más informes, su Consignatario

M. BERJON, Bulevar del Príncipe, 58.

Todos los vapores de esta Compañía admiten encargos para Buenos Aires a precios reducidos.

la plaza de Cádiz, alternando con Alé y Sánchez Megia.

En vista del éxito obtenido por el novillero granadino, Antonio Moreno (Lagartijillo III) en la plaza de la Carolina el 25 del pasado mes, ha sido contratado de nuevo para estoquear reses de don Romualdo Jiménez el 15 del corriente.

De paso para Sevilla ha estado en nuestra capital, el valiente y popular novillero Manuel Domínguez, que tantos aplausos y en épocas diferentes, conquistó en nuestra plaza de toros.

Por cierto que el simpático Domínguez nos estuvo refiriendo el desastre de la primera corrida nocturna celebrada en Sevilla, en la que tomó parte el... Marino, cuando este fué detenido por resultar un «maleta», como le ocurre siempre.

Domínguez lleva el encargo de contratar al Marino, para dar una novillada en nuestra plaza, alternando los dos, y si es necesario, también Anacleto.

¡Miren ustedes que sería extraordinariamente notable y archi-espumante que aceptara el Marino la contrata! ¿Verdad, queridos lectores, que no aceptará?

CHAQUETILLA.

Carnet de Modas.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Estamos en Agosto, y un ejército juvenil, riente, alocado, que sediento de libertad se esparce por los montes, valles y playas, alegrándolos con sus risas y sus juegos, al par que él hace acopio de oxígeno, y da elasticidad a sus miembros entumecidos por diez interminables meses de encierro y estudio.

La mayor parte de esos niños, que hasta Octubre gozarán de una libertad por ellos muy acariciada, van a las playas, bien por prescripción facultativa, bien porque a sus padres les parezca la orilla del mar el sitio que mejor prueba a la salud de sus encantadores retoños.

Hablemos, pues, de la vida de playa, y de las novedades que para ella ha prescrito la moda.

Es preciso decir a los niños correr por la arena, aunque la espuma de las olas acaricie sus pies y hasta moje sus vestiditos, al sorprenderlos coleccionando brillantes conchas y redondas piedrecitas,

haciendo canales, estanques o fortificaciones, y en fin, entregados a esos múltiples juegos de playa; es preciso dejarlos en completa libertad, porque así adquieren apetito y vigor, al par que ligereza en sus movimientos y esa actividad tan necesaria al párbulo y al adulto.

Para esos juegos deben vestir la más sencilla toilette: zapatillas de cañamo, traje de franela y sombrero de paja de extendidas alas, teniendo las piernas completamente desnudas hasta la rodilla.

En cuanto a los trajes de baño, ¡qué he de decir que a vuestro buen gusto no inspire el cariño materno, siguiendo las tendencias de la moda! La combinación cuerpo y cartón resulta encantadora para las pequeñas, pero para las niñas de más diez años, sobre el calzón debe caer una larga túnica, una de esas faldillas tan en moda, o los faldones de un blusón ruso.

Los tejidos indicados son el satén, el tafetán, la sarga, el scot y la alpaca; pero aunque generalmente todos ellos son empleados, os recomiendo déis preferencia a los dos últimos, porque los otros tienen la desventaja de ser poco sólidos. Pero cualquiera que sea el tejido que elijáis, tened presente que puede ser blanco, encarnado, grosella o kaki, que son los que en más favor están. El azul marino también se verá bastante, pero animado con guarniciones grana, tango o viejo rosa.

En cuanto a los cubrecabezas, la fantasía está en completa libertad para obrar como se le antoje.

Sabina de Beaucourt.

Paris, Agosto, 1914.

EN TÁNGER

NUOVA MONEDA DE BRONCE

En Tánger ha empezado la circulación de la nueva moneda de bronce que el Banco de Estado de Marruecos, de acuerdo con el Gobierno Marroquí, ha acuñado en París.

Tomando por unidas el rial o duro majani, lo han subdividido en 500 musunas, equivaliendo, por tanto, cada una de ellas a un centimo de peseta hassani.

Se han acuñado piezas de diez, cinco y dos musunas, que se diferencian por el tamaño y cifras valorificas del anverso, llevando el reverso el sitio de acuñación que, como escribe, se indica es Paris y el año de 1330 de la Hégira.

Depósito de Cementos de todas clases Y CAL HIDRÁULICA de la casa FRADERA Y BUTSEMS de Barcelona.

Precios sin competencia. Informarán sus representantes BATISTE Y MAZO, Aguilar Martell, 39, (antes Pescadores) Almería.

Almacén de Maquinaria Para la Industria--Para la Minería--Para la Agricultura

Correas, Grasas, Tuberías, Herramientas, Carbuo de calcio, Transmisiones, Accesorios de vapor, Algodones de limpieza.
GRANDES EXISTENCIAS SIEMPRE EN ALMACEN
GUILBERMO HERRERA
Conde de Ofalia, 12. Beloy, 1 y Reyes Católicos, 7.—Almería.

Bombas a mano y a motor Existencias en Almacén	Prensas para vinos y aceites Existencias en Almacén
---	--

Bodegas del Excmo. Sr. duque de Almodóvar del Río. Sánchez Komate hermanos.

Antigua y acreditada casa de Jerez cosechera y exportadora de selecto vino amontilla de marca N. P. U. de fama mundial.
Manzanillas finas y olorosas, legítimas de SAN LUCAR y vinos dulces.
Especialidad en cognac los más esquisitos y añejos.

Representante en Almería y su provincia: José García Campoy.

De Puerto Lumberras a Almería

Enterado el diputado a Cortes por el distrito de Vera, don Manuel Giménez Ramírez, de que hay libradas 15 000 pesetas para la reparación de la carretera de Puerto Lumberras a Almería, en su sección de Vera a Huércal Oveira, ha comenzado a hacer gestiones para que aquellas sean un hecho por parte del Gobierno.
Ayer mismo nos dijo que estaba dispuesto a apurar el último cartucho para que los obreros del distrito que con la paralización de las minas se encontrarán parados, hallen colocación en la reparación de ese trozo de carretera que es demasiado importante para la región levantina.

También nos manifestó el señor Giménez Ramírez, que daría gratuitamente toda el agua que sea necesaria para la obra de referencia, desde Vera al Real Alto, de una finca de su propiedad, pues cuenta con líquido sobrado para ello y además con voluntad para cumplir lo que promete.

Conque ya lo sabe el Ingeniero jefe de Obras públicas. El señor Giménez Ramírez además de su trabajo como representante del distrito, cede el agua necesaria de una finca de su propiedad.
Manos a la obra y nada más.

Juzgado municipal DÍA 9. Nacimientos.

María del Carmen Antolín Torrecillas.

Defunciones.

Victoria Medina Córdoba, Miguel Rull Ruiz y Juana Céspedes Segura.

Casamientos

Juan Vizcaino del Aguila con María Vivas Alonso y José Paris Magaña con Rafaela Paris Guirado.

TELEGRAMAS.

Buenas gestiones

He aquí los telegramas que han sido cursados a Madrid por los señores López Guillén y Sánchez Entrena, al Presidente del Consejo de ministros, ministro de Hacienda y Gobernador del Banco de España, con motivo de la insostenible situación que se creaba a los comerciantes en general y exportadores de uvas, debido a la guerra europea:

«PRESIDENTE CONSEJO MINISTROS.—MADRID.

Situación creada con motivo guerra a exportadores frutas y comercio en general, resulta insostenible por no poder negociar ni aun retirar fondos disponibles en Inglaterra y Alemania, y habiéndose acordado por aquellos Gobiernos la moratoria de los efectos de comercio, sería de justicia que por este Gobierno se acordara igualmente la prórroga de todos los vencimientos, pues de lo contrario

Jabón Rocamora, 7'75 id. arroba.
Pimiento molido, 12 y 18 id. id.
Carne vaca corriente sin hueso, 3 idem kilo.
Idem idem con hueso, 2 30 idem kilo.
Reses menores, 1'75 idem idem.
Bacalao, 0'90 y 1'20 idem idem.
Aves, 1'50, 2 y 3 idem idem.
Pan blanco, 45 céntimos kilo.
Idem bombón, 40 idem idem.
Idem bajo, 40 idem idem.
Bollo, 5 idem.
Leña, 2 a 2'50 pesetas quintal.

El Dr. García Duarte

Catedrático de Medicina
Asistirá en su consulta particular a enfermos de los ojos, durante un mes.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 5.
Castelar, 4 (casa de don José Gómez Rosende).

Viajeros

Ha regresado de sus propiedades de Huércal, el médico oculista don Juan García Gómez Ripoll.
—El oficial de Correos de estas oficinas, don Manuel Prieto Bustos, ha llegado de Barcelona.
—De Granada llegó don Fausto Martínez Leal de Ibarra, en unión de su esposa.
—Procedente de Madrid han llegado el ingeniero don José Roda, en unión de su distinguida señora doña Araceli Cassinello e hijos.
—Desde hace días se encuentran en Almería el general Vallarino, su distinguida señora y bella hija Angelita.

AL COMERCIO

Precio de los transportes

Teniendo en cuenta las difíciles circunstancias porque atraviesa este gremio de transportes, debido principalmente a las competencias y después a los recargos que han sufrido los gastos de las mercancías por los arbitrios que los navieros han hecho recaer sobre ellas y exijirnos anticipado el pago de fletes y demás gastos, nos vemos en la necesidad de procurarnos la remuneración justa que debe tener quien trabaja.

En virtud de lo expuesto, los que suscriben agentes de transportes en esta, por acuerdo tomado, cobrarán a partir del día 10 del corriente mes, la carga combinada de Barcelona, a razón de cuarenta pesetas la tonelada.

Cuando las partidas sean menores de cuarenta kilos se cobrará 2,25 pesetas por cada partida; de cincuenta y uno a setenta y cinco kilos tres pesetas; y de setenta y seis a cien kilos, cuatro pesetas.
El precio de transporte se cobrará contra entrega de la mercancía.

Almería 6 de Agosto de 1914.—
Juan López, José García del Moral, Antonio Ruso, Romero Teñe, Joaquín García, Julio Bou, Antonio Criado, Francisco Cruz Ferrer.

GACETILLAS

Por demasiada... "libertad"

Ayer mañana iban varias simpáticas jóvenes por el Paseo del Príncipe, cuando se le ocurrió a uno de los muchos Tenorios que padecemos en Almería, llamado José López, de oficio camarero, dirigir ciertas frases a aquellas, de las que protestaron, como era natural.
El nuevo Tenorio no contó con que detrás iba el novio de una de ellas, (sargento de infantería, por cierto) y le propinó lo que se merecía y después lo condujo al arresto del Gobierno civil.

¡Vaya con López, que le servirá de escarmiento lo que ayer realizó!

Café Suizo.

Vino Valdepeñas superior, tinto o blanco, litro 40 céntimos; arroba 6 pesetas Especialísimo para mesa. Servicio a domicilio.

Detenciones.

En la villa de Gérgal han sido detenidos por la Guardia civil, Antonio Asencio Ortega, Miguel López Parra y Domingo Doña, que se hallaban reclamados por el Juzgado de Instrucción de aquel partido.

También ha detenido en Tuire, al joven Francisco Soler Simón, por haber quemado un olivo para cojer un nido de pájaros, según declaración que prestó ante la autoridad.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA Viaje de inauguración.

El nuevo y lujoso vapor-correo de 16.500 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECISIETE DE AGOSTO DE 1914.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.
Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica, Espaciosos cubiertas de paseo. Santuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se certarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.
Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería

Se pintan cintas para las carreras que se celebrarán en Almería el 31 del actual. Reina, 25.

Talonario de Lotería.
A nuestro amigo don Miguel Lirola, se le ha extraviado un talonario de Lotería, en el que están anotadas varias participaciones para la jugada de mañana.
Se ruega a quien lo haya encontrado, lo devuelva al señor Lirola o en esta Redacción.

'Caza y Pesca'

Esta notable y simpática revista, que edita la Asociación General de Cazadores y Pescadores de España, domiciliada en Madrid, Bolsa, 10, publica interesantes trabajos en su último número que hemos recibido.

Nuestros lectores pueden solicitar número de muestra gratis. Precios de suscripción: trimestre, 2 pesetas; año, 7 pesetas.

El El-xir Estomacal

de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fétidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

La corrida benéfica

Hemos recibido y mañana publicaremos, la liquidación de la novillada a beneficio de los niños del Hospicio, en la cual se ha obtenido un beneficio de 413,65 pesetas, cuya cantidad fué entregada ayer a la Superiora Sor Luisa Layun.

Se alquila

un piso bajo de reciente construcción, independiente; en esta redacción informarán.

Hallazgo de un bolsillo.

Los jóvenes exploradores Alberto Berdejo y José Viciara, pertenecientes al grupo verde, han encontrado en el Paseo del Príncipe un bolsillo de piel conteniendo varias monedas y otros efectos, haciendo entrega de él al jefe de tan provechosa institución señor García Casero.

Carveza.

La mejor de todas las cervezas es la de la ESTRELLA ROJA. Probarla y os convenceréis.

Vapores fruteros

de Gabriel González González

PARA LIVERPOOL DIRECTO

UTO LINE
El rápido y acreditado vapor frutero AL-BIS, de la Uto Line, se encuentra en puerto con muy reducido hueco y saldrá directo para Liverpool tan pronto lo llene.
Para más informes, a su consignatario, Gabriel González González, Martínez Campos, 16 y 18.

Doctor Manuel Marín.

Especialista en enfermedades de los ojos
OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta: de 7 a 10 de la mañana y de 12 a 4 tarde.
Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 4 a 5 tarde.
Puerta de Purchena

PARRALEROS Catálogo limpio y dinero

La Sociedad THE MARIN IMPORTING COMPANY, 204 Franklin St. New-York, ha cen anticipos por barriles de buena uva que contengan de 45 a 50 libras netas sobre muelle para los mercados de New York, Boston y Philadelphia. Los gastos de sus cuentas son muy reducidos y éstas serán enviadas a los remitentes a la mayor brevedad, después de verificadas las ventas, cuyo producto pueden liquidar a la vista.
Dan las cuentas con CATALOGO LIMPIO por todos los barriles que sean embarcados por el cuartel de MIGUEL MARIN, quien informará en Almería, Bulevar del Príncipe, 79

LA GUERRA EUROPEA

Lo del día.

Las noticias telegráficas que se reciben en la localidad, y que luego vienen confirmadas en la prensa, nos tienen a todos confusos.

Se afirman muchos hechos que luego se desmenten a los pocos minutos. Tan pronto nos hacen creer que Lieja está en poder de los alemanes, como que éstos han sufrido un descalabro. Nos anuncian las víctimas a millares, y luego tenemos, afortunadamente, que rebajar ceros de las cifras.

Todo ello depende de las malas informaciones que tenemos en España. Rota la comunicación cablegráfica y telegráfica, por fuerza España no puede tener donde beber la verdad, otra fuente que la francesa, y ésta, como es natural, nos tiene que dar las aguas algo adulteradas, por propia conveniencia. Toda nación que se halla en guerra, su primer conveniencia es llevar a los ánimos de propios y extraños, aumentadas sus victorias y disminuidas sus derrotas. Esta táctica que, como decimos, no es nueva, engendra el espíritu bélico en las tropas, despierta mayor patriotismo y hasta arrastra de mayores simpatías. Seguramente, si por condiciones geográficas nuestra incomunicación fuese con Francia y las noticias se recibieran de Alemania directamente, nos sucedería todo lo contrario: la nota dominante sería el triunfo del ejército alemán sobre el ejército francés.

¿Se sabrá, pues, con esta información a medias, la verdad?

El tiempo nos lo dirá. Más o menos tarde sabremos por dónde andan los ejércitos de unas y otras naciones, y ello precisamente nos marcará quiénes son los vencedores y quiénes los vencidos.

Mientras tanto, nos tendremos que conformar con la fábrica de infundios que, como donosamente dice un periódico, parece que se ha establecido en la frontera.

¿Quién ganará? Ese es otro punto de los que dominan en las discusiones almerienses. En los cafés, en las tertulias, todos andan echándose de agoreros. ¿Por qué nosotros los periodistas no hemos de echar también nuestro cuarto a espadas y, como la niña dormida, querer adivinar el porvenir?

Nosotros coincidimos, con una persona de criterio elevado que hablándonos de estas cuestiones nos ha dicho: Esta guerra no será tan corta como muchos creen ni tan larga como otros suponen. Por lo menos ha de durar de tres a cuatro meses. Los combates navales cesarán más pronto. Es indudable que Inglaterra quedará dueña y señora de los mares, ayudada por Rusia, Francia y el Japón, eso no hay que ponerlo en duda.

Austria y Alemania llevan la de perder en el mar. En cuanto a los combates terrestres durarán más, porque apesar de venir tantas na-

ciones contra Alemania, es tal su poderío militar, son tan grandes sus contingentes, es tan maravillosa su organización militar, que hay que suponer muchos triunfos a los alemanes antes de vencerlos, si se llega a esto. Respecto a la invasión de Bélgica es seguro que esto será un hecho muy pronto, apesar del auxilio que a esta pequeña nación le presten los franceses y los ingleses. Bélgica será dominada por los alemanes y estos tomarán pronto Nemur, que debe ser su objetivo.

El pánico de los primeros días en Almería no ha cesado, pero ya nos vamos conaturalizando con esta situación anormal. Es tal nuestra naturaleza, que aun lo más malo, pasados los primeros momentos, la impresión, que aun lo más abruma y abate, llega a ser cosa corriente, y ya no nos sacera como al principio.

También entre nosotros fabricamos nuestros infundios y bolas y vemos pasar barcos amigos y enemigos; no hay nada mejor que el espanto, para verlo todo con cristales de aumento. Para tranquilidad hemos de decir, que las escuadras alemanas y austriacas se hayan muy distantes de nuestras costas. Parte de estos buques están en el mar del Norte y otros refugiados en el Adriático.

Nuestras aguas están paseadas solo por barcos de guerra ingleses y franceses. Conque no hay que oír cañonazos ni cosas análogas.

El teatro de la guerra.

Bélgica
LÍMITES, ÁREA Y POBLACIÓN
Confina: al Norte, con el Mar del Norte y Holanda; al Este, con Alemania y el Luxemburgo; al Sur y al Oeste, con Francia.
Su área es de 29.456 kilómetros cuadrados y su población, según el censo del año 1910, de 7.516.730 habitantes (253 habitantes por kilómetro cuadrado), dividida en nueve provincias: Amberes, Brabante, Flandres Occidental y Oriental, Hainaut, Lieja, Limburgo, Luxemburgo y Namur.
Sus principales poblaciones son: Bruselas (capital), con 718.455 habitantes, contando los barrios situados fuera del recinto de la ciudad, pues ésta sólo tiene 195.630; Amberes, con 320.604; Lieja, con 74.768, y Gante, con 165.149.
La población en el año 1850 era de 4.450.000 habitantes. Aumento en sesenta años, 3066.730, aunque desde el año 1909 se acentúa la disminución en la cifra de los nacimientos, pues en aquel año fué de 193.789 y en el año 1910 sólo llegó a 176.431.
La bandera nacional, así de guerra como mercante, la forman tres

ningún comerciante podrá atender sus obligaciones.

Ruego V. E. en nombre esta Cámara de Comercio la prórroga prudencial para el pago de vencimientos, único medio evitar catástrofes que arruinaría esta provincia destruyendo crédito comercial.

Presidente, José López Guillén

GOBERNADOR BANCO ESPAÑA — MADRID.

Situación creada guerra, dificulta operaciones mercantiles esta plaza, cuyo comercio no puede disponer fondos extranjeros. Rogamos V. E. autorice esta Sucursal para tomar papel extranjero y preste auxilio comercio ampliando operaciones.

Presidentes, Cámara Comercio y Circulo Mercantil.

PRESIDENTE CONSEJO MINISTROS Y MINISTRO HACIENDA — MADRID.—DOS DESTINATARIOS.

Con esta fecha interesamos Gobernador Banco España autorice Director esta Sucursal para tomar papel extranjero y prestar auxilio este comercio, ampliando operaciones. Rogamos V. E. nos preste su valioso apoyo.

Presidentes, Cámara Comercio y Circulo Mercantil.

El señor López Guillén, ha recibido la siguiente contestación del señor Domínguez Pascual, en lo que respecta al Banco de España: «PRESIDENTE CÁMARA COMERCIO — ALMERIA.

Lamentándolo mucho, este Banco no puede admitir papel sobre el extranjero en cuenta otras operaciones. Sucursal tiene instrucciones este Centro.—Dominguez Pascual.»

Movimiento marítimo

DÍA 9.
Buques entrados.

Vapor Velarde, de Barcelona, con pasajeros y carga.

Despachados
Vapor Velarde, para Melilla con carga y pasajeros.

EN NUESTRA CAPITAL

Precios de los artículos

He aquí los precios de los artículos de primera necesidad en el día de ayer:

- Harina, 1.ª, 42 a 45 pesetas 100 kilos.
- Idem, 2.ª, 40 a 43 idem 100 id.
- Garbanzos, 42 a 46 idem 100 id
- Patatas, 1'50 a 2 idem arroba.
- Aroz, 4'50 a 4'75 idem idem.
- Habichuelas, 4'50 a 6 idem idem.
- Aceite oliva, 12'50 a 13 id. id.
- Carbón vegetal, 1'50 a 2 id. id.
- Idem cok, 90 céntimos arroba y 3'50 pesetas quintal.
- Cebada, 7 y 7'50 idem fanega.
- Paja, 75 céntimos arroba.
- Vinagre, 3 a 4 pesetas idem.
- Vino, 5 a 6 idem idem.
- Tocino, 2 40 idem kilo.
- Sal, 1 idem quintal.
- Azúcar, 10 a 10'25 idem arroba.
- Café, 4'50 idem kilo.
- Petróleo, 24 y 25 idem caja.

bandas verticales, negra, amarilla y roja.

GOBIERNO

La Monarquía es hereditaria en la línea masculina, con exclusión en las hembras, y si el Rey no tiene hijo varón puede designar otro príncipe para sucederle, sometiendo la designación a la aprobación del Parlamento.

El Rey es mayor de edad a los diez y ocho años y si antes de cumplirlos sube al Trono, se reúnen juntas las dos Cámaras para nombrar un Regente hasta que llegue a la edad establecida por la Constitución.

Jefe del Estado: Su Majestad Alberto I, nacido el 8 de Abril del año 1875, elevado al Trono el 17 de Diciembre de 1909 y casado el 22 de Agosto de 1900 con la princesa Isabel de Baviera, nacida el 25 de Julio de 1875.

Hijos del Rey: El príncipe Leopoldo, heredero del Trono y nacido el 3 de Noviembre de 1901; la princesa Carlota, nacida el 10 de Octubre de 1903, y la princesa María, nacida el 4 de Agosto de 1906.

Hermanas del Rey: Las princesas Enriqueta, nacida el 30 de Noviembre de 1870, y Josefina, nacida el 18 de Octubre de 1872.

Tía del Rey: La Emperatriz Carlota, viuda de Maximiliano, y hermana del difunto rey Leopoldo II, nacida el 7 de Junio de 1840.

La lista civil es de 3.500.000 francos, de los cuales 200.000 son la asignación del Príncipe heredero y 50.000 los de la Condesa de Flandes. Además, el Rey es propietario de varios palacios.

La Constitución, promulgada en 1831, sigue en vigor, con algunas modificaciones introducidas después. Esa Constitución reconoce la existencia de tres Poderes: el ejecutivo, el legislativo y el judicial, y establece, en forma precisa y verdaderamente extraordinaria para la época en que se promulgó, los derechos y las libertades del pueblo belga, afirmando que la soberanía no reside en el Rey, sino en el pueblo.

EJERCITO

El Real decreto de 14 de Enero de 1910, publicado en virtud de lo que dispone el artículo 5.º de la ley de Milicias de 14 de Diciembre de 1909, mantiene como base del Ejército el voluntariado, apelando al sorteo no baste para cubrir el contingente anual. Restringe la sustitución, no permitiéndola más que entre hermanos, cuando el sustituto sea mayor de diez y ocho años y menor de treinta. El contingente para el sorteo es a razón de un hijo por familia, que le eleva de 13.000 que era antes, a 28.299, que con las exacciones, también restringidas, quedará reducido a 17.000. Las familias que tengan un hijo sirviendo o que haya servido quedan exentas del sorteo; asimismo los sostenes de familia y los viudos con hijos y los ministros de los cultos.

La duración del servicio de la Milicia es de ocho años en activo y cinco en la reserva; pero se conceden licencias ilimitadas a los que reúnen determinadas condiciones. El servicio en filas es de veinte meses, para la Infantería; de treinta y seis, para la Caballería y la Artillería a caballo; de veintiocho, para la Artillería montada y el Cuerpo del Tren; de veintidos, para la Artillería de fortaleza; para las compañías especiales de esta Arma y para los Ingenieros; y de veinticuatro meses para la Administración Militar. Desde primero de Enero de 1912, el servicio para la Infantería, la Artillería de fortaleza, las compañías especiales de esta y los Ingenieros, es de quince meses; para la Caballería y la Artillería a caballo, de veinticuatro, para la Artillería montada y el Cuerpo del Tren, de veintidós, y para la Administración Militar, de doce, debiendo llegarse por reducciones sucesivas a un servicio medio de diez y seis meses.

El contingente es, en tiempo de paz, de 42.200 hombres, divididos en esta forma: cuatro divisiones de infantería compuestas de dos brigadas; dos divisiones de Caballería; cuatro regimientos de Artillería de campaña y sitio, más una brigada suelta de infantería. Las brigadas de infantería constan de dos regimientos cada una, menos la suelta, que tiene tres; las divisiones de Caballería tienen ca-

da una cuatro regimientos; lo que da un total de 19 regimientos de Infantería, ocho de Caballería, con 4.800 caballos; cuatro de Artillería de campaña, con 136 piezas, y la Artillería de fortaleza de los puntos fortificados de Amberes, Lieja y Namur, con 51 baterías y 27 de reserva; un regimiento de Ingenieros, uno del Tren, una compañía de Telégrafos, otra de Pontoneros, otra de Ferrocarriles y otra de Aeronautas.

Hay además una Guardia cívica, compuesta de 46.000 hombres, y una Gendarmería, con 72 jefes y oficiales, 3.365 infantes y 1944 caballos.

El Ejército en pie de guerra puede llegar a 180.000 hombres. La Guardia cívica, que se pone sobre las armas en tiempo de guerra, puede llegar entre jefes, oficiales y soldados a 157.537 hombres.

La suprema categoría es Teniente general, y el número de jefes y oficiales de los Cuerpos de combate es en 1911 de 2.934.

Desde Julio de 1910 existe el Estado Mayor Central.

MARINA

No hay Marina de guerra, y la mercante, con desplazamientos superiores a 100 toneladas, se compone de 113 vapores y siete barcos de vela. El movimiento marítimo en el año en todos los puertos ha sido de 21.892 buques.

Nisch.

Nisch, Nissa, lugar donde nació Constantino el Grande. ¿Qué mejor título histórico? Confieso que, fuera de esto, nada sé de la historia de Nisch, la vieja capital de los servios. Ella sin embargo, debe haber sido teatro de no pocos acontecimientos. Es una de esas ciudades predestinadas que, por su situación geográfica, han de hacer papel en el mundo.

La espléndida llanura de Nisch, cubierta de prados, huertas y jardines, contrasta con el resto de Servia, de configuración laberíntica, de horizontes estrechos. Por tres desfiladeros légase a Nisch: por el de Kragúchevatz, que conduce al Danubio; por el de Pirov, camino de Bugaria; por el de Uranje, ruta de Macedonia. Nisch, como Sofía, es una ciudadela natural, defendida por baluartes de montañas. Los austriacos fueron los primeros en transformar a Nisch en plaza fuerte.

Los turcos le conservaron este carácter, y los servios (que la ocuparon en 1878, en virtud del tratado de Berlín), la han fortificado a su modo, aunque mucho me temo que imperfectamente.

Como buenos eslavos, los servios cuentan siempre con el azar providencial o con las chiripias diplomáticas. Sin haber batido a los turcos, tomaron a estos Nisch, gracias a la voluntad de las potencias. Más tarde, el Austria, que había lanzado a los servios contra los búlgaros, detuvo a estos en Slivniza para que no se apoderaran de Nisch. Los servios saben que si los austriacos se desbordasen por aquel llano, alguien les moderaría sus ímpetus. En varias ocasiones ha sido tratado de poner en Nisch la capital del reino. Esto sería lógico. La última tentativa en este sentido data de cinco años. La Skuptchina rechazó el proyecto de ley presentado por algunos diputados.

La verdad del caso es que la corte no quiere moverse de Belgrado. A los soberanos servios les gusta residir a dos pasos de la frontera. Y sus razones no les faltan para ello. Desde la emancipación de Servia al yugo otomano, ningún príncipe, ningún rey servio ha acabado tranquilamente sus días en el palacio de Belgrado. El primer Karageorgevich murió asesinado en su aldea; Miloch, el fundador de la dinastía de los Obrenovitch, abdicó y se exilió. Su hermano, en cuyo favor se abdicara, no tuvo tiempo de reinar, pues falleció misteriosamente a los pocos días de haber recibido la corona. Alejandro Karageorgevitch, padre del actual rey, pereció en el ostracismo. Miguel Obrenovitch fué muerto a puñaladas en el parque de Copchideré. El rey Milán se extinguíó en una modesta habitación de fondo vienesa. Fresco está el recuerdo de la tragedia en que su chambleron Alejandro Obrenovitch y la reina Draga. El rey Pedro I, achacoso y exhausto, buscaba un

poco de vida en los aires puros de las montañas de Uranja, habiendo encomendado la regencia a su hijo, cuando le sorprendió el ultimátum austriaco. El primogénito de la familia, Jorge, abdicó en 1909 de sus derechos al trono y su hermano Alejandro, que le sucedió como príncipe heredero es de salud más que precaria. El porvenir de los Karageorgevitch se presenta casi tan obscuro como lo fué el de los Obrenovitch.

Belgrado está á la merced de un golpe de mano; no reúne condiciones defensivas; el espionaje se practica allí con suma facilidad. En cambio, Nisch hállase al abrigo de toda asechanza, puede defenderse con éxito, y su comarca, cruzada por dos rios, es fértil, bella, por todos conceptos adecuada a servir de asiento a una gran capital. La Corte, los cortesanos y los políticos prefieren Belgrado, ya que desde allí, en manos de cinco minutos de tren, les es posible guarecerse en tierras extrañas.

¿Nisch, como ciudad? Un gran pueblo de campo. Maos hoteles. Barro cuando llueve y polvo cuando brilla el sol. Un periódico diario. Un local que sirve para las reuniones de la Gran Skuptchina, como si dijéramos la Asamblea Nacional, cuando hay que revisar la Constitución o proclamar un nuevo Soberano. Cines a granel, cafés y bodegones y restaurant a la manera de Viena. Música de tziganos por todas partes. Cuarteles.

Es la segunda ciudad de Servia como número de población. El distrito de Nisch tiene doble número de habitantes que el de Belgrado. Al mercado acuden búlgaros de Pirov, valacos del valle del Timok, judíos españoles, servo-macedonios de Kóssovo, turcos (que en la región de Nisch subsiste una colonia musulmana, con dos mezquitas y medresés); y siempre ha sido así esa ciudad: centro de transacciones, reunión de gentes, punto de tránsito; que no en balde se encuentra Nisch sobre el gran camino que atraviesa la península de los Balcanes desde Constantinopla a Budapest y a Viena, y allí bifurca otro camino importantísimo: el que une el Danubio al mar Egeo, por el golfo de Salónica.

A falta de museos y de monumentos históricos, el viajero quedase sorprendido por una curiosidad macabra. En las afueras de la ciudad elevase la «Torre de los cráneos», una especie de pirámide de que los turcos, en el siglo XVIII, construyeron con los cráneos de los defensores del fuerte de Nisch, al mando de Stefan Sindielitch, fuerte que éste hizo saltar por no entregarlo al enemigo. Ni uno solo se salvó, y muchos debían ser, a juzgar por los cráneos. Dije antes que nada sabía de la historia de Nisch. Háblame olvidado de este trofeo. Los que van a contemplarlo descúbrense la cabeza.

Demonax.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Nuevas noticias.

Esta mañana ha estado en Palacio a despachar con el Rey, el Presidente del Consejo de ministros.

Al salir dijónos Dato, que había informado al Rey de las últimas noticias de la guerra europea.

No añadió que de Londres se reciben satisfactorias noticias, por haber cesado el pánico de los primeros momentos y comenzar a renacer la tranquilidad en los mercados.

Se están abriendo en Inglaterra todos los Bancos, excepto el alemán.

El Banco de España en Londres ha reducido nuevamente los descuentos al cinco por ciento.

Tanto en el mercado inglés como en el francés, comienza ya a restablecerse la normalidad.

Repatriación.

También nos ha manifestado el señor Dato, que se han recibido en el Ministerio de Estado, telegramas de nuestro cónsul en Casablanca, en los cuales pide autorización a nuestro gobierno para repatriar a los españoles que carecen de trabajo, por haberse paralizado muchos negocios y que desean volver a España.

El gobierno ha concedido dicha autorización.

En favor de Italia.

Las últimas noticias de Londres dicen, que grupos de gentes han recorrido varias calles y han ido a la legación de Italia, manifestando sus simpatías por esta nación.

Buena suscripción.

En Londres se ha abierto una suscripción nacional para con ella socorrer a las víctimas de la guerra.

El príncipe de Gales ha encabezado la suscripción, que en el primer día ha ascendido a doscientas cincuenta mil libras.

Medidas de prevención.

El jefe del Gobierno señor Dato sigue recibiendo centenares de telegramas de todas las provincias, solicitando se adopten medidas de prevención para las subsistencias y expresando sus temores de que llegue a faltar el carbón.

Además piden al Gobierno que aplacen sus vencimientos las casas mercantiles y que el Banco de España negocie esos efectos.

Una vez más insistió el señor Dato en manifestar que es inexac-

to que a la Compañía de los ferrocarriles del Norte le falte carbón ni que se proponga reducir sus trenes.

Respecto a las subsistencias dijo el Presidente del Consejo que llegará con sus medidas energéticas hasta incluso a imitar la conducta del Gobierno inglés, incautándose de los grandes almacenes de los acaparadores.

Las bajas alemanas.

Noticias oficiales recibidas de Londres confirman que entre los muertos, heridos y prisioneros de los alemanes en el combate de Lieja, suman veinticinco mil.

Entusiasmo en París.

Despachos de París comunican que en aquella capital ha causado gran entusiasmo la noticia de la toma de Mulhouse por las tropas francesas.

Sin noticias.

Hasta ahora no se ha recibido ninguna noticia respecto a los combates navales.

Reapertura de Bancos.

Esta tarde el señor Dato despachó nuevamente con el Rey, informándole de la reapertura de la banca inglesa, y de que el Banco de Londres había rebajado su descuento al cinco por ciento.

También dióle cuenta de que en Londres se había celebrado una manifestación de simpatía a Italia.

Por último díjole el Presidente del Consejo a don Alfonso, que en caso de que persistieran algunos en el acaparamiento, se incautará de los depósitos de subsistencias.

No hubo quiebras.

El ministro de Estado señor marqués de Lema, hablando con los periodistas, dijo que en el comercio de Inglaterra no se había declarado ninguna quiebra.

Además hizónos presente, que en el Banco de Londres ingresaron cinco millones de libras en oro y que se han cerrado todos los Bancos alemanes.

Incautación.-Voluntarios.

Visita.

Telegrafían de Londres que el Gobierno se ha incautado de todos los depósitos de subsistencias.

Miles de voluntarios se alistán en el ejército para combatir a los alemanes.

El rey Jorge ha recibido a los embajadores de Rusia y Estados Unidos, ocupándose del conflicto europeo.

Protesta a España

El embajador de España en Berlín, telegrafía al marqués de Lema que el día cinco la muchedumbre organizó una manifestación de protesta, la cual llegó hasta la puerta de la embajada dando gritos.

Nuestro embajador seguidamente hizo la correspondiente protesta al ministro de Negocios alemán, el cual le envió a un alto funcionario, quien le presentó toda clase de excusas.

Exportación de carbón

Se ha obtenido la promesa del Gobierno inglés de que seguirá exportándose para España el carbón de Cardiff.

El ataque de Lieja.-Detalles

Desde Bruselas telegrafían nuevos detalles sobre el ataque a Lieja por los alemanes.

Dicen los citados despachos que la llanura del terreno favoreció mucho a los defensores de la ciudad, los cuales hacían unos blancos magníficos.

Los atacantes, como desconocían el terreno, se internaban entre los fuertes, cayendo los batallones enteros ametrallados.

La última batalla duró toda la noche.

Las tropas belgas, al hacer la salida, rompieron las filas del séptimo cuerpo alemán, obligando a huir a la infantería alemana.

Los alemanes se preparan para realizar un nuevo ataque, antes de que acudan las fuerzas francesas.

Los combates los resisten los belgas con gran valentía.

Ayer fué ferozada una patrulla alemana, quedando muerto el oficial que la mandaba.

Los soldados huyeron, abandonando el cadáver.

Se han estado cuarenta mil voluntarios en el ejército belga.

Plan fracasado

Nuevos despachos refieren que el plan de los alemanes ha fracasado por completo, porque pensaban llegar a París en cuatro jornadas, y después de tomar la capital volver para atacar a los rusos.

Ocupación de Mulhouse.

Avance de los franceses

Se han recibido nuevos telegramas de París confirmando la ocupación de Mulhouse (Alsacia) por las tropas francesas.

Estas las mandaba el generalísimo Joffre.

El viernes por la mañana, los franceses asaltaron la población de Alkirs.

Los alemanes, que salieron huyendo, trataron de contenerlos en Moulhouse, pero no lo lograron.

Los alsacianos salieron al encuentro de los franceses, saludando la bandera con frenéticos vivas.

En vista del avance de las tropas francesas, los alemanes se dieron a la huida, incendiando cuanto encontraron al paso.

Los franceses siguieron en su avance, ocupando las colinas de la capital de la Alta Alsacia.

Felicitación de Poincaré. --Contra Alemania.

El Presidente de la República de Francia Mr. Poincaré, ha dirigido una cariñosa felicitación al generalísimo Joffre, por la toma de Mulhouse.

El generalísimo francés dirigió una proclama, haciendo entusiastas elogios al ejército.

Se cree inminente el levantamiento de toda la Alsacia contra los alemanes.

Austriacos rechazados.-Avance.

Despachos de Belgrado dicen que los austriacos intentaron atravesar el Danubio siete veces, siendo todas ellas rechazados.

Los servios siguen su avance al territorio de los austriacos.

La defensa de Bruselas.

Indignación.

Comunican de Bruselas que 53 mil hombres trabajan sin descanso en la defensa de los fuertes pa-

ra resistir el empuje de los alemanes.

La plaza, según dicen, quedará inexpugnable.

Los belgas se muestran muy indignados con los alemanes, porque éstos enarbolaban banderas blancas y después se acercaban a los fuertes disparando traídoramente.

Alsacianos fusilados.

En Berlín han sido fusilados numerosos alsacianos, que el Gobierno consideraba sospechosos.

Patriotismo de los franceses.

Dicen de París que numerosos diputados y exministros se han incorporado al ejército de campaña.

Entre los últimamente incorporados figuran Caillaux, Cocaldi, Lebrum y el socialista Juan Volt.

Estado de sitio

Un despacho de Berna recibido esta noche, participa que ha sido declarada Suiza en estado de sitio.

Esta medida de previsión ha obedecido a la excitación anti-alemana que reina en todo el país.

Buques en auxilio

Desde Viena dicen que veintinueve buques austriacos navegan a toda marcha para auxiliar a los cruceros alemanes «Gober» y «Broslau», los cuales son perseguidos por los barcos enemigos.

También anuncian que la opinión austriaca comienza a desfallecer, por las escasas probabilidades que hay de triunfar, dada la extensión del conflicto.

Consejo de guerra

En Berlín los quinientos individuos que fueron arrestados estos últimos días, serán sometidos a Consejo de guerra.

Presidente fallecido

Un cablegrama recibido esta noche de Buenos Aires da cuenta del fallecimiento del Presidente de la República Sr. Saenz Peña.

Su muerte ha sido generalmente sentida.

Cogida de Celita

En la corrida de toros celebrada esta tarde en la plaza de Carriaga, fué cogido el diestro «Celita», recibiendo una cornada de seis centímetros en la región bronquial.

La herida es de gravedad.

Nuevo triunfo

A última hora se ha recibido un despacho de París diciendo que las tropas francesas han alcanzado un nuevo triunfo en la Alsacia.

Amenaza de Austria

Las últimas noticias de esta madrugada, dan cuenta de que Austria ha amenazado a Italia con invadirle a Venecia y la Lombardia, en el caso de que persista en su neutralidad.

PERDEN.

MOSQUICOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

CALLE DE GRANADA, 26.

La Estrella de Oro

Gran almacén de tejidos del país y extranjeros de

JUAN MORATA, Real 5

Grandes novedades para trajes de señoras. Driles de hilo y seda. Géneros frescos para trajes de caballeros.

Gran surtido en corsés en las formas más elegantes. Se realiza un millar de blusas seda y batistas, a precios increíbles. Se realiza también una partida muy importante de sombrillas en eta y algodón.

Visítad esta casa y encontrareis cuanto podais desear en el ramo de tejidos. Todo baratísimo. Real 5.

Doctor Abellán.

Consulta especial de partos y enfermedades de la matriz.

Rayos X.--Ozomoterapia.--Electroterapia.

Horas de consulta: De 1 a 5 de la tarde.

Plaza de San Sebastián, número Almería.

Salud número 2 y Capuchina. Insustituible para mesa. Estómago y cólicos hepáticos, histéricos, etc.

AGUAS DE LANJARON

Depósito central: Granada 61 y 63. Sucursal: Droguería Moderna de Ferrico Laros, Príncipe 27, Almería.

Se abona a los clientes 0'35 por cada casco devuelto.

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

MENTOCARINA DARW

(Marca registrada en Europa y América)

Maravilloso específico para las enfermedades de nariz, garganta, laringe y pecho



CONSTIPADOS DE CABEZA, RESFRIADOS, EXPECTORACION ABUNDANTE, SEQUEDAD DE NARIZ Y GARGANTA MUCOSIDADES SECAS DE LA FARINGE, TOS REBELDE OXENA, RUIDO DE OIDOS, JAQUECA REBELDE, ASMA, RONQUERAS, PRINCIPIOS DE TUBERCULOSIS.

Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

La caja conteniendo un pulverizador especial y un frasco de MENTOCARINA cuesta 9 pesetas.



Un frasco de MENTOCARINA sin pulverizador 3 pesetas,

Exportación frutera de 1914.

He aquí la relación de los barriles exportados hasta hoy por nuestro puerto, con expresión de días de salida y puntos de destino.

Fecha	Destinos	Vapores	BARRILES		Consignatarios.
			2 arrobas	1 id.	
Julio 25	Liverpool	Natalia	12458	7	H. R. Giménez
28	Liverpool	Fortuny	6574		Mac Andrews
	Glasgow	»	622		»
31	Liverpool	María	9582		H. R. Giménez
Agos. 6	Glasgow	Gartmore	569		G. González
7	Liverpool	Cambridge	4894		Hijo R. Giménez
			54 299	7	

Resumen de la exportación por mercados

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	33108	7
Glasgow	1191	
	54 298	7

ESTÓMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTÓNICO

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa es inofensiva y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más ecomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados, 56, principal, Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precinto equi cierra la caja la firma de ARROYO.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

49 años de existencia

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

3 directores en Almería.

Salvador Romero y Hermano,

Paseo del Príncipe, 10.



Perforadora americana

Abre hoyos para cualquier uso con facilidad y rapidez.

No debe faltar en ninguna explotación agrícola, pues todos los días es necesaria.

Las Compañías de teléfonos, luz eléctrica y ferrocarriles, encontrarán beneficio con su empleo.

Para pedidos:

al depositario del Sindicato Nacional EN ALMERIA

Antonio Márquez, Conde Ofalia, 24 Almería.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

DEPOSITOS

- Montera, núm. 25 Madrid.
- Boteros, núm. 22, Sevilla.
- Place de la Medaille, núm. 21 París.
- Mantas, número. 62, Lima.
- Perú, 1.537, Buenos Aires.
- Emilio Lasabe, Tángar.
- Ronda San Pedro n.º 53 Barcelona.
- Obrapia, núm. 81, Habana.
- Uruguay núm. 81, Montevideo.
- V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
- J. Quintero y C.ª, Santa Cruz Tenerife.
- La Extremaña, Manila.

COMPRA

DE

toda clase de MONEDAS DE ORO y billetes extranjeros.

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

INDISCUTIBTE SUPERIORIDAD EN
CHOCOLATES
CAFES MOLIDOS Y EN GRANO
TES Y TAPIOCAS



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

JOSE GIL

CALLISTA

Calle de San Pedro, número 7

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4'50 por 100 anual.

Agentes: Salvador Romero y Hermano,

Paseo del Príncipe, 10

GOTAS DIVINAS

(ACEITE VEGETAL)

4 O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 u 8 días, son suficientes para devolver a los cabellos blancos o grises su primitivo color, hayan sido Rubios, Castaños o Negros. No mancha, pues se usa con las mismas manos como cualquier ACEITE DE TOCADOR O BRILLANTINA.

Estuche grande: 6 pesetas

Todo estuche que no sea color AMARILLO, no es legítimo. Se vende en todas las perfumerías y droguerías de esta ciudad.

Depósito general:

J. ICART. CLARIS, 10. - BARCELONA



Quiere usted panariznero.

Trabaja duro su cuenta por la máquina.

comprado al contado la máquina. AGUETI de hacer medias y demás artículos de punto, que se venden desde 250 pesetas. Si le interesa pide catálogo a la casa «N. Agustí Mañá» fundada en 1888, calle de Cortes 47. Pa e lons

Vapores para Orán

Servicio fijo semanal por los magníficos vapores españoles

Turía y Francolí

de la Linea Tintoré

Salidas de Almería, todos los jueves, haciendo escala en Añilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salidas de Orán para Almería, todos los miércoles por la tarde, llegando a Almería el jueves al amanecer.

Se despeschan en Almería por sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo del Príncipe, 75.

CORREDORES

Inteligentes conociendo muy bien su región, se necesitan en todas partes para trabajo muy fácil y agradable sin tener necesidad de conocimientos especiales o de dejar sus ocupaciones. Trabajo muy bien pagado. Ninguna garantía se pide, La Seguridad, Plaza Letamendi, 35, Barcelona.

LA PERLA ANTIGASTRICA

del doctor Delgado

Gura padecimientos del estómago.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, ser dolor, acidez, vómitos, náuseas, indigestión, flatulencia, debilidad estomacal, saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias revelen male digestiones sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse a la autor. Depósito: Sevilla. El autor farmacia Globo, Tetán 20.

Almería, Botica San to Domingo, con Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales

VENTA

de un amplio local edificad a propósito para barrillería ó fábrica de conservas ú otra cualquier industria. También se alquila. En esta industria informarán.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL